



УЖГОРОДСЬКА МІСЬКА РАДА



__ сесія VIII скликання

Р І Ш Е Н Н Я *ПРОЄКТ №* _____

м. Ужгород

Про Програму розвитку української мови в усіх сферах суспільного життя Ужгородської міської територіальної громади на 2023-2025 роки

Відповідно до статті 26 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про забезпечення функціонування української мови як державної», з метою забезпечення реалізації законодавства про функціонування української мови як державної у всіх сферах суспільного життя Ужгородської міської територіальної громади

міська рада ВИРІШИЛА:

1. Затвердити Програму розвитку української мови в усіх сферах суспільного життя Ужгородської міської територіальної громади на 2023-2025 роки (далі – Програма) згідно з додатком.
2. Головними розпорядниками коштів Програми визначити управління освіти Ужгородської міської ради (Н. Баранюк) та управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради (А. Чернобук).
3. Відповідальними виконавцями Програми визначити управління освіти Ужгородської міської ради, управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради, комунальну установу «Центр професійного розвитку педагогічних працівників» Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти, комунальний заклад «Ужгородська публічна бібліотека» Ужгородської міської ради.
4. Департаменту фінансів та бюджетної політики Ужгородської міської ради (Л. Гах) проводити фінансування Програми в межах коштів, передбачених бюджетом Ужгородської міської територіальної громади на відповідний рік.
5. Контроль за виконанням рішення покласти на заступника міського голови В. Пинзеніка та постійну комісію міської ради з питань соціально-економічного розвитку, бюджету, фінансів, оподаткування, інвестиційної та регуляторної політики.

Міський голова

Богдан АНДРІЙВ

Додаток
до рішення _____ сесії
міської ради VIII скликання
№ _____

Програма
розвитку української мови в усіх сферах суспільного життя
Ужгородської міської територіальної громади на 2023-2025 роки

Паспорт Програми

1.	Ініціатор розроблення Програми	Управління освіти Ужгородської міської ради
2.	Дата, номер і назва розпорядчого документа про розроблення Програми	Конституція України, закони України «Про місцеве самоврядування в Україні», «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про засади державної мовної політики», Декларація про державний суверенітет України, Європейська культурна конвенція 1954 року, Стратегія популяризації української мови до 2030 року «Сильна мова – успішна держава»
3.	Розробник Програми	Управління освіти Ужгородської міської ради
4.	Співрозробники Програми	Управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради
5.	Відповідальний виконавець Програми	Управління освіти Ужгородської міської ради, управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради, комунальна установа «Центр професійного розвитку педагогічних працівників» Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти, комунальний заклад «Ужгородська публічна бібліотека» Ужгородської міської ради
6.	Головний розпорядник бюджетних коштів	Управління освіти Ужгородської міської ради, управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради
7.	Учасники Програми	Управління освіти Ужгородської міської ради, управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради, комунальна установа «Центр

		професійного розвитку педагогічних працівників» Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти, комунальний заклад «Ужгородська публічна бібліотека» Ужгородської міської ради
8.	Термін реалізації Програми	2023-2025
9.	Перелік бюджетів, які беруть участь у виконанні Програми	Бюджет Ужгородської міської територіальної громади
10.	Загальний обсяг фінансових ресурсів, необхідних для реалізації Програми	Згідно з додатком до Програми

Загальні положення

Програма розроблена відповідно до статей 10, 11, 53, 144 основного Закону України – Конституції України, Декларації про державний суверенітет України, Декларації прав національностей України, Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної», Європейської культурної конвенції 1954 року.

Передумовою створення Програми є основні засади конституційного ладу (норми першого розділу «Загальні засади» Конституції України), на основі яких українська нація реалізує своє право на самобутність. Зокрема, стаття 10 Конституції України визначає, що в Україні державною мовою є українська мова, розвиток та функціонування якої забезпечуються державою в усіх сферах суспільного життя. Відповідно до статті 11 Конституції України держава сприяє консолідації та розвитку української нації, історичної самобутності, культури та традицій.

Програма визначає основні напрями, пріоритети, завдання розвитку української мови на 2023-2025 роки та окреслює заходи, механізми та терміни, необхідні для реалізації Програми.

Мова як невід’ємний атрибут людського спілкування та інтелектуального розвитку особистості сприяє її соціальній інтеграції у суспільстві та реалізації активного громадянства впродовж всього життя. Розвиток та утвердження української мови у сучасному суспільстві є тією стратегічною метою, без якої неможлива подальша розбудова Української держави.

На сьогоднішній день ми зіткнулися з наслідками політики «відсутності мовної політики» в Україні, що призвело до ослаблення становища своєї рідної мови і культури внаслідок тривалого періоду її утисків та дискримінації. Такий стан речей спричинив домінування російської мови в мовно-культурному та мовно-інформаційному просторі України, перетворив мову на суржик, на мішанину українських та російських слів, кальок, необґрунтоване та недоречне вживання іншомовних слів, коли їм є цілком повноцінні відповідники в українській мові. Тож питання про державний статус української мови, збереження української культури та історичної свідомості української нації в умовах сучасного глобалізованого світу, зовнішніх загроз та втручання в незалежний гуманітарний простір України тісно пов’язано з питанням національної безпеки та національного суверенітету України.

Реалізація заходів Програми, які передбачають передусім розвиток громадянського способу мислення, формування ментальності громадян України та популяризацію української мови, культури та історичної пам’яті української нації через здійснення наукових, культурних, інформаційних, освітніх та просвітницьких заходів сприятиме зміцненню україномовної патріотичної свідомості на рівні нашої громади.

Мета Програми

Метою Програми є забезпечення реалізації законодавства про

функціонування української мови як державної у всіх сферах суспільного життя Ужгородської міської територіальної громади, продовження реалізації її домінантного становища як державної, рідної мови, створення умов для виховання поколінь в умовах любові, шанобливого ставлення та поваги до української мови, культури, традицій та дотримання норм законів України щодо забезпечення культурно-мовних прав громадян.

Обґрунтування шляхів і засобів розв'язання проблеми, обсягів та джерел фінансування

Аналіз мовного питання в Ужгородській міській територіальній громаді шляхом докладання постійних зусиль розвивався і посів високе місце у суспільстві і по сьогоднішній день продовжується реалізація державної мовної політики нашого міста. Варто звернути увагу на те, що завдячуючи своєму геополітичному розташуванню, місто об'єднало в собі людей некорінного етнічного статусу, які реалізують надані законами України права на вільний розвиток і рівноправне ставлення до національних мов. Таким чином, вільний мовний розвиток є тією стратегією нашого міста, яка забезпечує консолідацію громадян України та є основою для культурного взаємозбагачення.

Відповідно до статті 21 Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як державної» у комунальних закладах освіти міста поруч із державною мовою гарантується реалізація права на вивчення мови відповідної національної меншини.

На території Ужгородської міської територіальної громади функціонують заклади освіти з навчанням угорською та словацькою мовами. В Ужгородській спеціалізованій школі I-III ступенів № 3 з поглибленим вивченням англійської мови Ужгородської міської ради Закарпатської області, яка забезпечувала вивчення російської мови як мови національної меншини, педагогічною радою прийнято рішення про перехід на навчання виключно державною мовою. Даний випадок став проявом ще більшої згуртованості та усвідомлення цінності української мови як духовної сили українського народу та невід'ємної частини національної самобутності.

Разом з тим, державна мовна політика зазнає змін та потребує постійного вдосконалення з урахуванням потреб і викликів, що стоять перед суспільством.

У зв'язку з цим актуальними є такі питання:

- зміцнення статусу української мови як державної;
- забезпечення дотримання посадовими та службовими особами органів місцевого самоврядування вимог закону щодо обов'язковості використання державної мови під час виконання своїх службових обов'язків, поліпшення якості українського мовлення;
- розробка та відкриття мережі курсів з вивчення української мови (у тому числі онлайн-курсів);
- популяризація, підняття престижу української мови серед молоді, набуття нею рис авторитетності та престижності;
- впровадження та підтримка інновацій щодо розвитку сучасних

культурних сфер;

- підтримка культурного розмаїття та залучення до співпраці молоді задля глибокого вивчення мови;

- створення умов для забезпечення реалізації громадянами права на одержання інформації українською мовою, у тому числі через засоби масової інформації, рекламу, розширення україномовного інформаційного простору;

- збереження культурної спадщини як основи національної культури та розширення доступу до неї громадян.

Отже, не дивлячись на певні досягнення Ужгородської міської територіальної громади у питанні розвитку української мови в усіх сферах суспільного життя, є необхідність у посиленій активізації процесу щодо використання державної мови у різних сферах життя людини.

Ресурсне забезпечення Програми наведено в додатку 2 до Програми.

Перелік завдань і заходів Програми та результативні показники

Завдання та заходи з виконання Програми наведено в Додатку 1 до Програми.

Координація та контроль за ходом виконання Програми

Координація та контроль за станом виконання заходів Програми покладається на управління освіти Ужгородської міської ради постійну комісію міської ради з питань соціально-економічного розвитку, бюджету, фінансів, оподаткування, інвестиційної та регуляторної політики.

Щопівроку управління освіти здійснює моніторинг Програми, оцінку її результатів, готує та подає на розгляд виконкому та за підсумками року – на розгляд сесії міської ради інформацію про виконання Програми з наростаючим підсумком відповідно до затвердженого рішенням XIII сесії міської ради VII скликання 30.05.2017 № 655 Порядку розроблення міських цільових програм, моніторингу та звітності про їх виконання, готує пропозиції щодо уточнення показників, обсягів та джерел фінансування.

Секретар ради

Арсен МЕЛКУМЯН

Додаток 1
до Програми

Завдання та заходи Програми

№ п/п	Назва напрямку діяльності (пріоритетні завдання)	Заходи і проекти Програми	Термін виконання заходу	Відповідальні виконавці	Очікуваний результат
1.	Створення та поповнення інформаційно-культурної бази українською мовою, формування національного простору у закладах освіти і культури	Поповнення фондів бібліотек кращими творами національної та світової художньої літератури, довідковими, науково-популярними виданнями з різних галузей знань, виданих українською мовою	Протягом 2023-2025	Управління освіти Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти, управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради	Забезпечення вимог чинного законодавства України про мову
		Створення в шкільних бібліотеках, Ужгородській публічній бібліотеці, музеях постійно діючих та змінних книжкових виставок, тематичних стендів, переглядів літератури українських авторів	Протягом 2023-2025	Управління освіти Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти, управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради	Популяризація української книги, підвищення рівня інформативності учасників освітнього процесу щодо україномовних видань
		Проведення у закладах	Протягом	Управління освіти	Зміцнення україномовної

		освіти, Ужгородській публічній бібліотеці, мовно-виховних заходів, (театралізованих мовних свят, літературних вечорів, ранків, виховних годин тощо), які слугуватимуть вихованню шанобливого ставлення до української мови, формуванню в учнів почуття патріотизму	2023-2025	Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти, управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради	патріотичної свідомості здобувачів освіти
2.	Підвищення рівня володіння та розвитку української мови, стимулювання учнівської молоді до вивчення, використання української мови, запровадження різноманітних заходів та проєктів	Участь учнівської молоді в Всеукраїнських учнівських олімпіадах з української мови та літератури, у Всеукраїнському конкурсі-захисті науково-дослідницьких робіт учнів-членів Малої академії наук України (наукове відділення літературознавства, фольклористики та мистецтвознавства)	Щороку	Управління освіти Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти	Підвищення духовного, творчого інтелектуального розвитку дітей і молоді, виявлення та підтримка учнівської молоді, залучення до науково-дослідницької роботи
		Участь учнівської молоді у Міжнародних, Всеукраїнських, регіональних та міських проєктах, акціях,	Протягом 2023-2025	Управління освіти Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти	Стимулювання учнівської молоді до вивчення та розвитку рідної мови

		конкурсах, фестивалях з української мови			
		Проведення на місцевому рівні Міжнародного конкурсу з української мови імені Петра Яцика та Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської та студентської молоді імені Тараса Шевченка	Щороку	Управління освіти Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти	Підвищення рівня володіння та розвитку української мови, стимулювання учнівської молоді до вивчення української мови, виховання в учнів почуттів поваги, любові та патріотизму до рідної мови, вшанування творчої спадщини Тараса Григоровича Шевченка
		Проведення комплексу заходів з нагоди відзначення Дня української писемності та мови, Міжнародного дня рідної мови	Протягом 2023-2025	Управління освіти Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти	Піднесення престижу української мови серед учасників освітнього процесу. Виховання в учнів почуттів поваги, патріотизму, любові до рідного слова
3.	Популяризація та зміцнення державного статусу української мови	Виконання вимог нормативно-правових актів щодо функціонування державної мови під час проведення спортивно-масових, культурно-масових, молодіжних заходів у закладах освіти	Протягом 2023-2025	Управління освіти Ужгородської міської ради, КУ «ЦПРПП», заклади загальної середньої освіти	Забезпечення вимог чинного законодавства України про мову, підвищення рівня володіння та розвитку української мови, зміцнення україномовної свідомості

		Організація творчих вечорів, зустрічей учнів з письменниками, журналістами, мовознавцями, творчими колективами, що популяризують українську мову та культуру	Протягом 2023-2025	Управління освіти Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти, управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради	Виховання в учнів почуттів поваги, патріотизму, любові до рідного слова. Популяризація українських літературних і наукових діячів
		Забезпечення пріоритетності показу фільмів вітчизняного виробництва	Протягом 2023-2025	Управління освіти Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти	Стимулювання інтересу до розвитку української кіномистецтва, збагачення свідомості учнівської молоді та підняття престижу та авторитету української мови та культури
		Популяризація творчості письменників рідного краю	Протягом 2023-2025	Управління освіти Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти, управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради	Стимулювання інтересу до розвитку української мови та літератури, збагачення свідомості учнівської молоді та підняття авторитету рідної мови та культури, прищеплення поваги до історико-культурних цінностей, традицій українського народу

		Моніторинг стану роботи українознавчих та народознавчих музеїв на базі закладів освіти	Протягом 2023-2025	Управління освіти Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти	Сприяння відродженню кращих традицій українського краєзнавства; залучення до активної краєзнавчої роботи учасників освітнього процесу
4.	Покращення якості викладання державної мови	Поліпшення матеріально-технічної бази кабінетів української мови та літератури закладів освіти	Протягом 2023-2025	Управління освіти Ужгородської міської ради, заклади загальної середньої освіти	Створення умов для реалізації державного стандарту, соціального та особистісного освітнього замовлення здобувачів освіти щодо володіння державною мовою
		Проведення науково-практичних конференцій, семінарів, тренінгів, засідань за круглим столом із питань розвитку української мови для зміцнення національної ідентичності, збереження національної культури, традицій, звичаїв; підвищення якості викладання навчальних предметів державною мовою у закладах освіти з навчанням мовою	Протягом 2023-2025	Управління освіти Ужгородської міської ради, КУ «ЦПРПП», заклади загальної середньої освіти	Підвищення рівня володіння та розвитку української мови, стимулювання учасників освітнього процесу до вивчення української мови, в тому числі осіб, які належать до національних меншин України та корінних народів

		національних меншин			
5.	Поповнення бібліотечних фондів КЗ «Ужгородська публічна бібліотека» кращими творами національної та світової художньої літератури, довідковими, науково-популярними виданнями з різних галузей знань, виданих українською мовою	Поповнення фонду бібліотеки кращими творами національної та світової художньої літератури, довідковими, науково-популярними виданнями з різних галузей знань, виданих українською мовою	Протягом 2023-2025	Управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради	Сприяння популяризації української мови; популяризація регіональної україномовної книги; підтримка культурного розмаїття
6.	Підтримка книговидавничої справи українською мовою	Сприяння у виданні друкованої продукції українською мовою про нематеріальну культурну спадщину, з історії та сьогодення духовного, культурно-мистецького життя міста; творчості провідних митців краю, етнографічної і краєзнавчої тематики	Протягом 2023-2025	Управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради	Промоція та популяризація регіональної україномовної книги
7.	Збереження культурної спадщини як основи національної культури та розширення доступу до неї громадян	Підтримка театральних постановок за творами українських драматургів, за мотивами п'єс ужгородців, українських народних казок	Протягом 2023-2025	Управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради	Популяризація українського мистецтва; надання підтримки та створення умов для виробництва, поширення,

	(створення та реалізація мистецьких проєктів)	тощо; проведення мистецьких конкурсів, книжкових фестивалів, ярмарків, виставок, в тому числі за участі громадських організацій, національно-культурних товариств, творчих спілок, зустрічей із сучасними українськими письменниками, мовно-виховних заходів для дітей та молоді; сприяння творчим спілкам у створенні та реалізації мистецьких проєктів (літературного маршруту Ужгорода «Подорож по літературному Ужгороду», карти меморіальних дощок та їх виготовлення тощо); розміщення на веб-ресурсах архівних документів та матеріалів про культурну спадщину			збереження культурного продукту
--	---	---	--	--	---------------------------------

Секретар ради

Арсен МЕЛКУМЯН

Додаток 2
до Програми

Ресурсне забезпечення Програми

тис. грн.

Обсяг коштів, які пропонується залучити на виконання Програми	Строки виконання Програми			Усього витрат на виконання Програми
	2023 рік	2024 рік	2025 рік	
Обсяг ресурсів, усього, у тому числі:	1289,0	1289,0	1489,0	4 067,0
державний бюджет			-	-
обласний бюджет			-	-
бюджет Ужгородської міської територіальної громади	1289,0	1289,0	1489,0	4 067,0
кошти небюджетних джерел			-	-

Секретар ради

Арсен МЕЛКУМЯН

Додаток 3
до Програми

Перелік завдань Програми

тис. грн.

Мета, завдання, ТПКВКМБ	Джерела фінансування	Етапи виконання Програми									Відповідальні виконавці
		2023 рік			2024 рік			2025 рік			
		Обсяги видатків	у т.ч. кошти бюджету Ужгородської міської територіальної громади		Обсяги видатків	у т.ч. кошти бюджету Ужгородської міської територіальної громади		Обсяги видатків	у т.ч. кошти бюджету Ужгородської міської територіальної громади		
			Загальний фонд	Спеціальний фонд		Загальний фонд	Спеціальний фонд		Загальний фонд	Спеціальний фонд	
Всього на виконання Програми	Бюджет Ужгородської міської територіальної громади	1 289,0	589,0	700,0	1 289,0	589,0	700,0	1 489,0	689,0	800,0	Управління освіти Ужгородської міської ради, управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради, КУ «ЦПРПП», заклади загальної середньої освіти, КЗ «Ужгородська публічна бібліотека»
Мета: Забезпечення реалізації законодавства про функціонування української мови як державної, створення умов для розвитку та покращення володіння державної мови, виховання поколінь в умовах любові, шанобливого ставлення та поваги до рідної мови, української культури і традицій.											
Завдання 1. Створення та поповнення інформаційно- культурної бази українською мовою, формування		10,0	10,0		10,0	10,0		10,0	10,0		Управління освіти Ужгородської міської ради, КУ «ЦПРПП», заклади загальної середньої освіти

національного простору у закладах освіти											
Завдання 2. Підвищення рівня володіння та розвитку української мови, стимулювання учнівської молоді до вивчення, використання української мови, запровадження різноманітних заходів та проєктів		75,0	75,0		75,0	75,0		75,0	75,0		Управління освіти Ужгородської міської ради, КУ «ЦПРПП», заклади загальної середньої освіти
Завдання 3. Популяризація та зміцнення державного статусу української мови		4,0	4,0		4,0	4,0		4,0	4,0		Управління освіти Ужгородської міської ради, КУ «ЦПРПП», заклади загальної середньої освіти
Завдання 4. Покращення якості викладання державної мови		500,0		500,0	500,0		500,0	500,0		500,0	Управління освіти Ужгородської міської ради, КУ «ЦПРПП», заклади загальної середньої освіти
Завдання 5. Поповнення бібліотечних фондів КЗ «Ужгородська публічна бібліотека» кращими творами національної та		200,0		200,0	200,00		200,0	300,0		300,0	Управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради, КЗ «Ужгородська публічна

світової художньої літератури, довідковими, науково-популярними виданнями з різних галузей знань, виданих українською мовою											бібліотека»
Завдання 6. Підтримка книговидавничої справи українською мовою		200,0	200,0		200,0	200,0		300,0	300,0		Управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради, КЗ «Ужгородська публічна бібліотека»
Завдання 7. Збереження культурної спадщини як основи національної культури та розширення доступу до неї громадян (створення та реалізація мистецьких проектів)		300,0	300,0		300,0	300,0		300,0	300,0		Управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради, КЗ «Ужгородська публічна бібліотека»

Секретар ради

Арсен МЕЛКУМЯН

Додаток 4
до Програми

Результативні показники виконання завдань Програми

(тис. грн.)

Відповідальні виконавці, ТПКВК МБ, завдання програми, результативні показники	Виконання Програми								
	2023 рік			2024 рік			2025 рік		
	Разом	у т.ч. кошти бюджету Ужгородської міської територіальної громади		Разом	у т.ч. кошти бюджету Ужгородської міської територіальної громади		Разом	у т.ч. кошти бюджету Ужгородської міської територіальної громади	
		Загальний фонд	Спеціальний фонд		Загальний фонд	Спеціальний фонд		Загальний фонд	Спеціальний фонд
Всього на виконання Програми	1289,0	589,0	700,0	1289,0	589,0	700,0	1489,0	689,0	800,0
Мета: Забезпечення реалізації законодавства про функціонування української мови як державної, створення умов для розвитку та покращення володіння державної мови, виховання поколінь в умовах любові, шанобливого ставлення та поваги до рідної мови, української культури і традицій.									
Відповідальний виконавець: управління освіти Ужгородської міської ради, КУ «ЦПРПП», заклади загальної середньої освіти.									
<i>Завдання 1.</i> Створення та поповнення інформаційно-культурної бази українською мовою, формування національного простору у закладах освіти	10,0	10,0		10,0	10,0		10,0	10,0	
Показники виконання:									
Показник затрат: Обсяг коштів для придбання літератури	10,0	10,0		10,0	10,0		10,0	10,0	
Показник продукту: Кількість придбаної літератури	30	30		30	30		30	30	
Показник ефективності: Середня вартість одного примірника	0,3	0,3		0,3	0,3		0,3	0,3	
Показник якості: Забезпеченість установ відповідною літературою, %	100	100		100	100		100	100	
<i>Завдання 2.</i> Підвищення рівня володіння та розвитку української мови, стимулювання	75,0	75,0		75,0	75,0		75,0	75,0	

учнівської молоді до вивчення, використання української мови, запровадження різноманітних заходів та проєктів									
Показники виконання:									
Показник затрат: Обсяг коштів для проведення заходів	75,0	75,0		75,0	75,0		75,0	75,0	
Показник продукту: Кількість заходів	5	5		5	5		5	5	
Показник ефективності: Середні витрати на проведення заходу	15,0	15,0		15,0	15,0		15,0	15,0	
Показник якості: Відсоток проведених заходів та проєктів	100	100		100	100		100	100	
Завдання 3. Популяризація та зміцнення державного статусу української мови	4,0	4,0		4,0	4,0		4,0	4,0	
Показники виконання:									
Показник затрат: Обсяг коштів для проведення творчих вечорів, зустрічей учнів тощо	4,0	4,0		4,0	4,0		4,0	4,0	
Показник продукту: Кількість заходів	4	4		4	4		4	4	
Показник ефективності: Середні витрати на проведення заходу	1,0	1,0		1,0	1,0		1,0	1,0	
Показник якості: Забезпечення проведення молодіжних заходів у закладах освіти, %	100	100		100	100		100	100	
Завдання 4. Покращення якості викладання державної мови	500,0		500,0	500,0		500,0	500,0		500,0
Показники виконання:									
Показник затрат: Обсяг видатків для придбання матеріально-технічної бази кабінетів української мови та літератури закладів освіти	500,0		500,0	500,0		500,0	500,0		500,0
Показник продукту:	1		1	1		1	1		1

Кількість комплектів обладнання для кабінету									
Показник ефективності: Середня вартість одного комплекту обладнання для кабінету	500,0		500,0	500,0		500,0	500,0		500,0
Показник якості: Забезпечення придбання обладнання для покращення матеріально-технічної бази кабінетів української мови та літератури, %	100		100	100		100	100		100
Відповідальний виконавець: управління у справах культури, молоді та спорту Ужгородської міської ради, КЗ «Ужгородська публічна бібліотека».									
Завдання 5. Поповнення бібліотечних фондів КЗ «Ужгородська публічна бібліотека» кращими творами національної та світової художньої літератури, довідковими, науково-популярними виданнями з різних галузей знань, виданих українською мовою	200,0		200,0	200,0		200,0	300,0		300,0
Показники виконання:									
Показник затрат: Обсяг коштів для придбання літератури	200,0		200,0	200,0		200,0	300,0		300,0
Показник продукту: Кількість придбаної літератури	500		500	500		500	500		500
Показник ефективності: Середня вартість одного примірника	0,4		0,4	0,4		0,4	0,6		0,6
Показник якості: Забезпеченість установ відповідною літературою, %	100		100	100		100	100		100
Завдання 6. Підтримка книговидавничої справи українською мовою	200,0	200,0		200,0	200,0		300,0	300,0	
Показники виконання:									
Показник затрат: Обсяг коштів для книговидавничої справи українською мовою	200,0	200,0		200,0	200,0		300,0	300,0	
Показник продукту: Кількість придбаних видань	5	5		5	5		6	6	

Показник ефективності: Середня вартість одного видання	40,0	40,0		40,0	40,0		50,0	50,0	
Показник якості: Відсоток придбаних видань від запланованих	100	100		100	100		100	100	
Завдання 7. Збереження культурної спадщини як основи національної культури та розширення доступу до неї громадян (створення та реалізація мистецьких проєктів тощо)	300,0	300,0		300,0	300,0		300,0	300,0	
Показники виконання:									
Показник затрат: Обсяг коштів для створення та реалізації мистецьких проєктів	300,0	300,0		300,0	300,0		300,0	300,0	
Показник продукту: Кількість мистецьких проєктів	5	5		5	5		5	5	
Показник ефективності: Середня вартість одного проєкту	60,0	60,0		60,0	60,0		60,0	60,0	
Показник якості: Відсоток створення та реалізації мистецьких проєктів від запланованих	100	100		100	100		100	100	

Секретар ради

Арсен МЕЛКУМЯН

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту рішення сесії Ужгородської міської ради
«Про Програму розвитку української мови в усіх сферах суспільного
життя Ужгородської міської територіальної громади на 2023-2025 роки»

Проєкт рішення сесії Ужгородської міської ради «Про Програму розвитку української мови в усіх сферах суспільного життя Ужгородської міської територіальної громади на 2023-2025 роки» розроблено відповідно до законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про забезпечення функціонування української мови як державної», Декларації про державний суверенітет України, Європейської культурної конвенції 1954 року, Стратегії популяризації української мови до 2030 року «Сильна мова – успішна держава».

Мова як невід’ємний атрибут людського спілкування та інтелектуального розвитку особистості сприяє її соціальній інтеграції у суспільстві та реалізації активного громадянства впродовж всього життя. Розвиток та утвердження української мови у сучасному суспільстві є тією стратегічною метою, без якої неможлива подальша розбудова Української держави.

Реалізація заходів Програми, які передбачають передусім розвиток громадянського способу мислення, формування ментальності громадян України та популяризацію української мови, культури та історичної пам’яті української нації через здійснення наукових, культурних, інформаційних, освітніх та просвітницьких заходів сприятиме зміцненню україномовної патріотичної свідомості на рівні нашої громади.

Метою Програми є забезпечення реалізації законодавства про функціонування української мови як державної у всіх сферах суспільного життя Ужгородської міської територіальної громади, продовження реалізації її домінантного становища як державної, рідної мови, створення умов для виховання поколінь в умовах любові, шанобливого ставлення та поваги до української мови, культури, традицій та дотримання норм законів України щодо забезпечення культурно-мовних прав громадян.

Для виконання Програми пропонується залучити кошти у розмірі 4067,0 тис. грн., у тому числі – 1289,0 тис. грн. у 2023 році, 1289,0 тис. грн. у 2024 році, 1489,0 тис. грн. у 2025 році.

Начальник управління

Наталія БАРАНЮК

Сергій Гайович 0994352847